

禁養又破功 中石化毒魚恐流入市面 (2012-4-28)

〔記者蔡文居／台南報導〕中石化戴奧辛污染魚塢禁養區破功，地方驚傳有人偷養魚，虱目魚一尾都已一、二斤重，賣相佳，有問題的毒魚恐已外流吃下肚。

台南市環保局昨天證實有人偷放養魚苗，負責巡守的冠誠公司已派人將圍籬破洞修好。環保局水土科長林文彬說，二天前冠誠公司發現有人偷放魚苗，但研判毒魚應該沒有外流出去，該局已著手調查，若是塢主放養將追回停養金，並加強巡邏查緝。

偷放養虱目魚已1、2斤重

前中石化自救會長、鹿耳門天后宮主委林吉進昨天則痛批環保局「放外外」，根本沒在巡守，影響地方聲譽及漁民權益。前鹿耳社區理事長蔡登進也說，環保局僱人巡守，竟然還會發生偷放養魚，實在誇張，從魚兒大小，強烈懷疑有的已經流入市面了。

林吉進說，不僅有外地的人來偷養，還有人偷抓，但不敢在當地賣，全拿到外地去賣，因偷放養的虱目魚每尾都已有一、二斤大，長得十分肥美，賣相都不錯，恐怕都被吃下肚了，這實在很糟糕。

他說，這幾天因天氣變化大，沒有水車打水，魚兒因缺氧暴斃而浮出水面，偷放養的一處魚塢死了一堆，有的則沒死還在水裡游。

中石化安順廠區周遭廿七公頃魚塢，因底泥戴奧辛偏高，於九十四年禁養五年，期滿又延展四年，將停養至一〇三年六月底，禁養一公頃每年停養金八萬元。

因近日天氣變化大暴斃露餡

中石化禁養區停養迄今已七年，初期曾傳出有人偷養魚，但經環保局加強查緝後，這幾年已銷聲匿跡。這次偷放養虱目魚事件，則因這幾天天氣變化大，虱目魚缺氧暴斃大量浮出水面才東窗事發。



中石化禁養魚塢發現有人偷放魚苗，這幾天氣候變化大，魚兒受不了暴斃，有的已浮出水面。（記者蔡文居攝）